

Советский Спорт

Орган Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 24 (2136)



Вторник, 24 февраля 1953 г.



Цена 30 коп.

Замечательный успех советских спортсменок

СОВЕТСКИЕ спортсмены одержали еще одну выдающуюся победу на международной арене. Первенство мира по конькам для женщин в Норвегии, так же, как и мужское первенство, проведенное на Олимпийском стадионе в Хельсинки, закончилось триумфальной победой советских спортсменок. Почетное звание чемпионки мира по конькам и золотую медаль завоевала девятнадцатилетняя москвичка Халида Щеголева.

Второе место на этих состязаниях и серебряная медаль завоеваны мировой рекордсменкой, заслуженным мастером спорта Риммой Жуковой. На третьем месте также оказалась советская спортсменка, прошлогодняя чемпионка мира — заслуженный мастер спорта Лидия Селихова.

В числе десяти сильнейших спортсменок мира в конькобежном спорте, как показали результаты проведенных соревнований, восемь мест занимают славные дочери нашей великой Родины.

Выдающиеся достижения советских конькобежцев — мужчин и женщин, победа на двух мировых первенствах представителей самого молодого поколения мастеров спорта — явление закономерное и весьма показательное. Это результат первых успехов, достигнутых советскими физкультурными организациями в деле выполнения исторических указаний ЦК КПСС о дальнейшем развитии массовости советского физкультурного движения и завоевании спортсменами Советского Союза мирового первенства по важнейшим видам спорта.

Блестящий успех Халиды Щеголевой и Олега Гончаренко свидетельствует прежде всего о том, что на дорогу роста спортивного мастерства приходит все больше и больше молодежи, что среди массы спортсменов выявляются все новые и новые таланты. Победы молодых — результат огромного труда, проделанного ими под руководством тренеров, результат воспитания воли, владения спортивной техникой и выработки выносливости.

Настойчивость в достижении цели, неустанный труд над совершенствованием своего мастерства, строгое отношение к самим себе, безусловная дисциплинированность и понимание своей ответственности перед Родиной — вот что отличает наших лучших спортсменов, является одной из главных причин выдающихся достижений наших молодых мастеров спорта.

Советский народ с большой радостью приветствует славные победы своих спортсменов-конькобежцев. Мы идем вперед, но у нас нет никаких оснований успокаиваться.

ваться на достигнутом. Нам предстоит решать еще более важные задачи. Конькобежный спорт в нашей стране должен стать еще более массовым, а уровень рекордов еще более высоким.

Заботами партии и правительства в нашей стране создаются все условия для воспитания новых мастеров конькобежного спорта, вовлечения в занятия конькобежным спортом тысяч юношей и девушек, для дальнейшего неуклонного роста массовости и мастерства. Комитеты по делам физкультуры и спорта, советы добровольных спортивных обществ обязаны еще больше уделять внимание вопросам дальнейшего развития конькобежного спорта, росту секций, улучшению учебной работы. Необходимо увеличить количество катков с беговыми дорожками, больше проводить соревнований молодежи по конькобежному спорту.

Велика и почетна задача тренеров и инструкторов в воспитании новых мастеров ледяной дорожки, в вовлечении молодежи в занятия конькобежным спортом. Не ограничиваться узким кругом уже выявленных спортсменов, неустанно искать новые молодые таланты, смелее браться за воспитание молодежи, не жалеть сил и времени на воспитательную и учебно-тренировочную работу с детьми, юношами и девушками — в этом одна из самых важных задач наших тренеров.

Многое для воспитания молодежи обязаны сделать и наши выдающиеся конькобежцы — мастера и заслуженные мастера спорта. Их долг неустанно пропагандировать конькобежный спорт, передавать свой опыт молодежи, помочь ей в организации круглогодичных тренировок, быть во всем наставниками подрастающего поколения спортсменов, растить достойную смену нашим прославленным рекордсменам и чемпионам.

...Над стадионом в норвежском городе Лиллехаммере плынут торжественные звуки Государственно-го гимна Союза ССР. Юная патриотка страны Советов Халида Щеголева, уверенная лавровым венком чемпионки мира, совершает круг почета по стадиону. Славная победа советской девушки и ее подруг, воспитанных страной социализма, ленинско-сталинским комсомолом, взлелеянных нашей родной Коммунистической партией, мудрым вождем, отцом и учителем советской молодежи И. В. Сталиным!

Слава советским спортсменам, высоко несущим спортивную честь великой социалистической Отчизны!

К новым победам советского спорта во славу нашей Родины!

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО МАТЕРИ-РОДИНЕ

В соревнованиях на первенство мира для женщин по конькобежному спорту советские спортсменки одержали новую победу. Мне удалось завоевать звание чемпионки мира, второе и третье места также заняли представители Советского Союза — Римма Жукова и Лидия Селихова.

Выступая здесь, в норвежском городе Лиллехаммере, мы прилагали все усилия для достижения победы, так как знали, что за соревнованиями с большим вниманием следил весь наш многомиллионный народ.

Мы безмерно счастливы, что оправдали доверие Родины. Наши успехи — результат огромной заботы, которой окружили советских спортсменов партия и правительство.

Сердечное спасибо матери-Родине, Коммунистической партии, отцу, другу и учителю любимому Сталину.

Халида Щеголева, чемпионка мира по конькам.

г. Лиллехаммер.

Халида Щеголева — чемпионка мира по конькам

Р. Жукова и Л. Селихова заняли второе и третье места

ЛИЛЛЕХАММЕР. (Наш спец. корр.). Каток в этом небольшом норвежском городке в центре внимания любителей конькобежного спорта всех стран. 21 февраля здесь открылось первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин.

Под звуки фанфар и Государственного гимна СССР первым был поднят флаг Советского Союза — страны, спортсменка которой в прошлом году завоевала почетное звание чемпионки мира.

В первый день соревнований проходили при неблагоприятных условиях. Было тепло и цел снег.

Дистанция 500 м. На старте первая пара — О. Акифьева (СССР) — К. Даниэльсен (Норвегия). Советская спортсменка демонстрирует отличную технику. Акифьева на первых же метрах уходит вперед и финиширует с хорошим временем — 48,7. Это новый рекорд катка — прежний был равен 53,7. Норвежка проигрывает около 50 метров.

Выступает вторая пара — самая молодая участница соревнований Х. Щеголева (СССР) и шведка Г. Гюнлов. Победу одерживает советская спортсменка. Ее результат — 49,2. У Гюнлов — 53,7. Не смогли улучшить времени Акифьевой и стартовавшие в последующих двух парах З. Воробьева, Т. Карелина (обе — СССР), Р. Турвальдсен (Норвегия) и Э. Хуттунен (Финляндия). Они показали соответственно — 51,7; 51,9; 49,6 и 50,3.

Но вот на старте выходит Римма Жукова. Она бежит с А. Мэрс (Норвегия). Жукова хорошо проходит стартовую прямую (11,7) и финиширует с лучшим временем — 48,3. Результат Акифьевой удается улучшить еще одной советской спортсменке С. Кондаковой, бежавшей в последней паре с С. Аккерманн-Ульсен (Норвегия), показала 48,6 — третий результат дня. На четвертом месте Л. Селихова — 48,9, на пятом — Халида Щеголева, на шестом М. Аникичева — 51,7; 51,9; 49,6 и 50,3.

Советские спортсменки блестяще закончили первую дистанцию, занявшись шесть первых мест.

После короткого перерыва начались соревнования на 3000 м. Снова



Халида Щеголева.

ва состязание начинает Акифьева. В паре с ней выступает одна из сильнейших спортсменок в беге на длинные дистанции финка Хуттунен. Энергично проведя бег, финская спортсменка показывает 52,9, и устанавливает новый рекорд Финляндии. Результат Акифьевой — 53,8.

Погода ухудшилась, и мало кто из зрителей предполагал, что время Хуттунен будет улучшено. Да видимо, и она сама считала, что победа уже завоевана. Приветствуем зрителями, Хуттунен пробежала круг и зашла в раздевалку, радостно воскликнув: «Виктория!» («Победа!»).

Наши спортсменки вели себя гордо, сдержанно. Когда З. Воробьева проиграла в следующем забеге Р. Турвальдсен, она сразу

же, вызвав одобрение зрителей, поздравила свою соперницу.

Финишировала уже и третья пара, Карелина, значительно опередив Аккерманн-Ульсен, закончив дистанцию в 54,2. На старте Х. Щеголева и М. Альмер (Швеция). Сразу же вперед выходит Щеголева. Она предлагает очень высокий темп и после 4 кругов уже выигрывает по времени у Хуттунен 0,4 сек. С каждым кругом разрыв увеличивается.

— Хея! («Давай!») — кричат с трибун зрители.

В ложе прессы все корреспонденты бросились к телефону: «Москва побеждает». И верно. Побеждает советская спортсменка. Блестяще пройдя вторую половину дистанции, Щеголева показывает

(Окончание на 3-й стр.).

ХХ зимние студенческие игры

ВЕНА. (Наш спец. корр.). Вчера состоялось торжественное открытие Х зимних Всемирных студенческих игр, в которых участвуют более 500 сильнейших лыжников, конькобежцев и хоккеистов Советского Союза, Польши, Чехословакии, Венгрии, Англии, Франции, Италии, Румынии, Германской Демократической Республики, Западной Германии, Австрии, Финляндии, Норвегии, Австралии, Швейцарии и других стран.

Население Австрии радушно встретило студентов-спортсменов, прибывших из многих стран мира. Следует отметить, что австрийское правительство чинило различные препятствия въезду спортсменов из стран народной демократии.

За несколько дней до открытия игр спортсмены многих стран приступили к тренировкам. Лыжники пробовали свои силы в горах Земмеринга, конькобежцы и хоккеисты — на венском катке «Айс ре-

вию». Тренировки советских спортсменов привлекали всеобщее внимание.

Как подчеркивает венская демократическая печать, интерес к играм необычайно велик. В комитет по проведению соревнований поступили многочисленные заявления австрийских спортсменов с просьбой разрешить им принять участие в играх вне конкурса. В соревнованиях, в частности, желают выступить чемпион Австрии по лыжам Труда Клеккер и многие другие сильнейшие мастера спорта.

Спортивная общественность Австрии возлагает большие надежды на успешное выступление своего лучшего конькобежца Ф. Оффенбергера. На большом плакате, который можно увидеть на стенах домов среди различных реклам и предвыборных лозунгов (22 февраля в Австрии состоялись парламентские выборы. — Прим. ред.), помещены фотографии Оффенбер-

гера и советского конькобежца Мамонова. Между ними — знак вопроса. Наверху надпись «Кто победит?».

Австрийская демократическая печать уделяет большое внимание Всемирным студенческим играм. Газеты «Эстеррейхисе фольксштимме» и «Der Abend» отмечают, что значение игр возрастает в связи с участием в них спортсменов Советского Союза.

«Эстеррейхисе фольксштимме» подчеркивает, что советские лыжники и конькобежцы являются сильнейшими в мире. «Несомненно, — указывает газета, — что студенты Советского Союза в этих соревнованиях продемонстрируют блестящие достижения советской спортивной школы».

«К сожалению, — отмечает далее газета, — конькобежцы встретятся здесь с большими трудностями: венский каток слишком мал (много-

(Окончание на 4-й стр.).

Всеноародный праздник

★ ★ ★

Нерушимое единство

Праздничный, нарядный вид принял в минувшее воскресенье столица нашей Родины — Москва.

Москвичи, как и все советские люди, встретили день выборов в обстановке огромного политического и трудового подъема.

...Сталинский избирательный округ. Здесь баллотируется в городской и областной Советы депутатов трудящихся Иосиф Виссарионович Сталин.

Одними из первых получают бюллетени на избирательном участке № 1 пенсионер С. И. Голосков и 18-летняя Юлия Артемкина. Представители двух поколений, они едины в своих мыслях и чувствах любви к Родине, Коммунистической партии, товарищу Сталину.

Все новые и новые люди опускают бюллетени с именем товарища Сталина. Поток избирателей увеличивается с каждой минутой. Вместе с москвичами голосуют за родного

За великого Сталина!

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). С Кондратьевского проспекта, застроенного многоэтажными домами, видно большое здание, на фасаде которого портрет товарища Сталина и сверкающая огнями надпись: «Слава великому Сталину!»

Это помещение для выборов 15-го избирательного участка Калининского района. В 6 часов утра раскрылись двери здания, и первые избиратели получили бюллетени.

С огромной радостью и гордостью голосовали в минувшее воскресенье выборщицы за родного и любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Студентка первого курса филологического факультета Ленинградского университета Дина Клирова голосует впервые в жизни. Она делится с подругами своей радостью.

— Я отдала свой голос за творца нашего счастья, за мудрого отца и учителя товарища Сталина. Это будет самый памятный день в моей жизни.

Голосуют уральцы

СВЕРДЛОВСК. (Наш корр.). В праздничном наряде встретил день выборов в местные Советы Свердловск. На фасадах домов алые стяги, транспаранты.

В бюллетенях, которые получили избиратели Свердловска, — имена лучших людей индустриального Урала. В числе кандидатов в депутаты местных Советов вальцовщик Верх-Исетского металлургического завода П. Хухарев, конструктор шагающего экскаватора Б. Сатовский, видный ученый

Сталина тысячи людей, приехавших в столицу из разных городов Советского Союза. К 12 часам дня проголосовали все избиратели Сталинского избирательного округа.

Празднично убранные избирательные участки Ленинского, Молотовского, Калининского, Сокольнического, Советского и других районов столицы, где баллотируются свыше 7 тысяч человек. В числе кандидатов в депутаты — руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Радостным ликованием наполнена Москва. Слышишь песни о Родине, о любимом Сталине.

С мыслями о великом Сталине голосовали москвичи за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Они голосовали за дальнейший расцвет нашей Родины, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Непрерывным потоком идут избиратели на пункты голосования. Слесарь-сборщик завода имени Сталина т. Кузнецова накануне изготавляя детали гидротурбины для новостроек, сегодня он с гордостью голосует за вдохновителя великих строек коммунизма — товарища Сталина.

Имя Сталина в этот радостный день на устах и у старой птицерской работницы Ираиды Морозовой, и у молодого инженера-конструктора завода имени Сталина, капитана заводской сборной команды волейболистов Федора Марачкова, на устах у всех ленинградцев.

В Сталинском избирательном округе уже в первые часы проголосовали все избиратели, занесенные в списки, но голосование продолжалось. Тысячи людей приходили сюда с удостоверениями на право голосования, и это были не только ленинградцы, но и приезжие из многих других городов.

Выборы в Ленинграде прошли как большой народный праздник.

Уральского политехнического института, лауреат Сталинской премии И. Богачев.

У уральцев, назвавших своим кандидатом в депутаты городского Совета великого Сталина, сегодня много гостей. Здесь голосуют приехавшие в Свердловск трудящиеся из Башкирии, Жигулевской, Вологодской областей.

К двум часам для более 92 процентов трудящихся Свердловска уже выполнили свой гражданский долг,

В столице Украины

КИЕВ. (Наш корр.). Рано прошлась в прошедшее воскресенье столица Украины. Еще сумерки стояли над городом, а по залитым яркими электрическими огнями улицам спешили празднично одетые трудящиеся Киева к избирательным участкам.

Клуб передового предприятия города завода «Ленинская кузница». Здесь избирательный участок, где баллотируется в Киевский областной Совет депутатов трудящихся великий вождь советского народа товарищ Сталин. К 9 часам на избирательном участке в основном закончилось голосование.

В честь выборов в Киеве проводились многочисленные спортивные соревнования. В республиканском Дворце физкультуры в присутствии многочисленных зрителей состоялись встречи сильнейших баскетбольных команд шести городов республики.

На приднепровской набережной днем был дан старт вторым зимним состязаниям велосипедистов на первенство Украины. Во Дворце спорта ДСО «Локомотив» проводилось первенство города по вольной борьбе.

Патриотический подъем

ТБИЛИСИ. (Наш корр.). К знаменательному дню выборов грузинский народ готовился с большим подъемом. Первым своим кандидатом избиратели назвали гениального зодчего коммунизма, родного товарища Сталина.

В открытом письме, опубликованном газетой «Заря Востока», избиратели Ленинского района, где баллотировался товарищ Сталин, выразили волю и желание всех трудящихся Советской Грузии. В письме говорится: «Единодушно голосуя за товарища Сталина, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем тем самым голосовать за дальнейший расцвет Советской Грузии в братской семье республик Советского Союза, за мир и счастье народов нашей Родины, за победу новой сталинской пятилетки, за торжество коммунизма».

К полудню в Ленинском округе проголосовало подавляющее большинство избирателей. За великого Сталина голосовали в этот день не только избиратели Тбилиси, но и Кутаиси, Батуми, Сухуми, Степанакерт и других городах состоялись массовые спортивные соревнования, посвященные знаменательной дате.

В Баку открылась вторая традиционная спартакиада на приз имени Советской Армии. В программу спартакиады входят соревнования по боксу, борьбе, тяжелой атлетике, фехтованию и стрельбе. Первенство оспаривают команды Советской Армии, Военно-Морского

В честь славной годовщины

МОСКВА

Вся страна широко отметила 35-ю годовщину славной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Во многих районах столицы прошли торжественные заседания трудящихся.

Лекции о Вооруженных Силах СССР, созданных основателями Советского государства В. И. Лениным и И. В. Сталиным, прошли в клубах и цехах заводов «Серп и молот», «Компрессор», 1-го часового, автозавода им. Сталина, фабрики им. Дзержинского и многих других.

В честь славной годовщины Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту провело ряд спортивных соревнований.

В организациях Досафа с каждым годом все шире развертываются массовые виды спорта. Только в прошлом году в спортивных соревнованиях и походах участвовали несколько миллионов человек. Особый интерес проявляют члены общества к стрелковому спорту.

ЕРЕВАН

Физкультурники и спортсмены республики вместе со всем народом широко отметили 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. На спортивных базах Еревана состоялись массовые соревнования по различным видам спорта. Фабрично-заводские футбольные команды провели состязания на первенство Еревана. На улицах и площадях города были даны массовые старты юным легкоатлетам и школьникам, сдающим нормы ГТО. Группа лыжников завода имени Кирова совершила большой горнолыжный переход в районе Цах-

(Наш корр.).

БАКУ

Как большой всеноародный праздник отметили физкультурники Азербайджана 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Двадцать второго февраля в Баку, Кировабаде, Нахичевани, Степанакерте и других городах состоялись массовые спортивные соревнования, посвященные знаменательной дате.

В Баку открылась вторая традиционная спартакиада на приз имени Советской Армии. В

программу спартакиады входят соревнования по боксу, борьбе, тяжелой атлетике, фехтованию и стрельбе. Первенство оспаривают команды Советской Армии, Военно-Морского

(Наш корр.).

КИШИНЕВ

Здесь состоялся традиционный мотокросс сильнейших гонщиков столицы Молдавии, посвященный 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Бурное таяние снегов превратило долины, через которые пролегал путь мотоциклистов, в сплошные озера. Гонщикам пришлось преодолеть потоки воды, оттаявшие пашни.

Первым финишировал Зорин (Досаф) на мотоцикле «Иж-350». Среди гонщиков на машинах «К-125» первое место завоевал Золотников («Спартак»). Среди женщин победительницей вышла Иванова (Досаф).

(ТАСС).

ОБЩЕСТВЕННЫМ СОВЕТАМ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ!

В спортивном обществе «Энергия» насчитывается около сотни коллектива, которые непосредственно подчинены центральному совету. Если принять во внимание, что большинство коллективов значительно удалено от Москвы, то станет ясно, какие затруднения возникают у нас в осуществлении повседневного руководства их деятельностью.

Многие наши коллективы, даже расположенные в пределах одной области и республики, работают в отрыве друг от друга. Передовой опыт одного коллектива не становится достоянием другого. А это отрицательно сказывается на общем уровне физкультурной работы на предприятиях.

Перед центральным советом встал вопрос об улучшении организационной структуры общества. Задача состоит в том, чтобы решительно улучшить руководство коллективами, наладить между ними постоянный деловой контакт. Решая эту задачу, центральный совет «Энергии» проделал значительную

работу по созданию городских, областных и республиканских советов общества, работающих на общественных началах, без платного аппарата. Всего было создано 15 таких советов. К руководству ими был приложен широкий физкультурный актив. Прошло немало времени, и мы убедились в целесообразности этого мероприятия.

В Армении, например, до создания республиканского совета «Энергии» было всего 3 коллектива нашего общества, объединявших лишь 270 физкультурников. А сейчас есть уже 14 коллектива, насчитывающих в своих рядах 2435 человек. Это несомненное достижение вновь созданного совета, возглавляемого председателем республиканского комитета профсоюза работников электростанций тов. Газаряном.

В Сталинской области до организации совета было лишь 4 наших коллектива. Сейчас там число коллективов выросло до 22. Совет, возглавляемый начальником отдела кадров «Донбассэнергетик», Кучевым, успешно справился с выполнением самообязательства по развитию физкультуры и спорта. Так, самообязательство по подготовке значимостей ГТО

первой ступени выполнено на 130 проц., второй ступени — на 145 проц. Спортсменов-разрядников подготовлено 345 вместо 239.

Успешно ведут работу общественные советы «Энергии» в Челябинской, Молотовской, Кировской и ряде других областей.

А ведь нам то и дело приходится сталкиваться с фактами, когда республиканские и областные советы общества, даже располагающие платным аппаратом, неудовлетворительно справляются с задачами. Взять хотя бы Ленинградский областной совет, возглавляемый тов. Фроловым. При наличии 4 штатных работников совет в минувшем году не выполнил самообязательства по развитию физкультуры и спорта ни по одному из основных показателей. Примерно такое же положение и во Владимирском совете (председатель тов. Газаряном).

Организация 15 республиканских и городских советов позволила нам привлечь к общественной работе более 300 физкультурных активистов. Прежде этот большой отряд общественников слабо участвовал в важном деле физического воспитания труда.

Надо сказать, что на деятельно-

сти общественных советов отрицательно сказывается то обстоятельство, что многие советы профсоюзов и комитеты физкультуры не оказывают им необходимой практической помощи, не контролируют их работу. В то же время в некоторых случаях не берется во внимание специфика советов, работающих на общественных началах. Им предъявляют такие же требования, что и советам, которые имеют платный аппарат.

Бесконтрольность, наряду с отсутствием деловой помощи, приводит к печальным результатам. В Киеве, например, городской комитет физкультуры совсем не контролировал работу городского совета «Энергии», судя по его работе лишь по отчетам. Тем самым комитет допустил, что руководители совета стали на путь очковтирательства, замазывая недостатки.

Ни разу в течение прошлого года не проверили деятельности советов Рязанский и Смоленский областные советы. В результате работы здесь ослабла и сейчас находится в запущенном состоянии.

Почти никакого внимания не уделяют общественным советам отдел физкультуры и спорта ВЦСПС. До сих пор отдел не дал ясного указания, на какие средства советы должны проводить пленумы и совещания работников по физкультуре, кто обеспечивает хозяйствен-

ное обслуживание советов, как надо распределить ассигнования на проведение соревнований, учебно-спортивную работу. Неизвестно также, откуда брать средства на подготовку и переподготовку общественных физкультурных кадров, как организовать учебу платных физкультурных работников в коллективах физкультуры. Не решен вопрос о порядке обучения руководителей общественных советов на курсах руководящих работников по физкультуре.

Отделу физкультуры и спорта ВЦСПС необходимо добиться такого положения, чтобы в республиках, областях и городах деятельность общественных советов всегда находилась в поле зрения соответствующих советов профсоюзов, контролировалась и направлялась ими. Значительно должны быть повышенены требования к республиканским и областным комитетам профсоюзов. Большинство из них пока что неудовлетворительно руководят общественными советами, мало им помогает.

При активной помощи совпрофов, комитетов физкультуры общественные советы сумеют повысить качество своей работы, смогут сыграть значительную роль в улучшении физического воспитания труда.

А. ФЕДОРОВ,
председатель центрального со-
вета общества «Энергия».

Халида Щеголеева— Чемпионка мира по конькам

(Окончание. Начало на 1-й стр.). прекрасное время — 5.25,8. Результат слишком самонадеянной финской спортсменки побит на 4,1 сек.

Затем на лед выходят Р. Жукова и Х. Хёгберг (Швеция). Чемпионка СССР прилагает усилия, чтобы улучшить результат Щеголеевой. Но ей это не удается. Она финишировала в 5.28,4, показав второе время дня. На третьем месте — Хуттуунен, на четвертом Селихова — 5.31,6, на пятом Акифьева, на шестом Турвальдсен — 5.38,2.

После первого дня состязаний на первом месте Жукова — 103,033 очка. Вплотную за ней идет Щеголеева — 103,500, на третьем Селихова — 104,666, на четвертом Акифьева — 104,666, на пятом Хуттуунен — 105,283, на шестом Турвальдсен — 105,966.

Во второй день состязаний, в воскресенье, задолго до начала забегов жители Лиллехаммера, любители спорта из других городов, стали собираться на стадион.

Жукова или Щеголеева? Эти два имени не сходили с уст.

Советские спортсменки, показавшие лучшие результаты на дистанциях 500 и 3000 м, во второй день бежали в парах с зарубежными спортсменками, имевшими лучшие результаты на этих же дистанциях.

Закончили бег три первые пары, и в каждой из них победу одержала советская спортсменка. Воробьева, показав 1.44,3, выиграла у Даниэльсен, Акифьева, финишировав в 1.40,2, победила Мэрэ (Норвегия). Опередив Гюнлов, с результатом 1.44,8 закончила бег Кареллина.

В четвертой паре стартовала Жукова. Она не только пампого улучшила время спортоменок, бежавших до нее, но и со значительным превосходством выиграла бег у Турвальдсена. Результат Жуковой — 1.38,5. У Турвальдсена — 1.41,5.

Вплотную к Жуковой приблизилась лишь Щеголеева, которая закончила дистанцию со вторым временем — 1.38,6.

На третьем месте Селихова — 1.38,7, на четвертом — Акифьева, на пятом Кондакова — 1.40,4.

После трех дистанций впереди — Жукова — 152,283 очка. Снова на втором месте Щеголеева — 152,800.

Чтобы стать чемпионкой мира, Щеголеева должна отыграть на последней дистанции у Жуковой немногим более 5 секунд. Будет ли это по силам молодой спортсменке? Это волнует всех, тем более, что Жукова и в беге на 5000 м добилась прекрасного результата — 9.14,3.

Несмотря на то, что Турвальдсен проиграла ей 31,3 сек. (!), время 9.45,6 оказалось новым рекордом Норвегии.

Казалось, что судьба первенства предрешена. Но вот в пятой паре выступают Щеголеева и Хуттуунен. Молодая советская спортсменка, видимо, не собирается складывать

оружие. Она сразу же берет высокий темп. 200 м Щеголеева проходит в 23 сек, так же, как Жукова. Но уже на первом круге она выигрывает у Жуковой одну секунду.

Бег проходит под сплошной гул,

несущийся с трибун. Впереди Щеголеева. Несколько позади бежит Хуттуунен.

До финиша осталось три круга. Хуттуунен снимает руку со спины и обойдя Щеголееву, выходит вперед. Но не надолго. Вот снова впереди Щеголеева. Однако этот рывок стоил молодой спортсменке большей затраты сил. Она несколько снижает темп.

Последний круг. Щеголеева идет по большой дорожке, и тут вперед



Р. ЖУКОВА.

Л. СЕЛИХОВА.

снова выходит Хуттуунен. Финиш — 9.06,4. Время Щеголеевой — 9.08,4.

Третье место в беге на 5000 м заняла Жукова. Четвертый результат показала Акифьева — 9.19,6, пятый Селихова — 9.22,8.

Результат Хуттуунен был объявлен на стадионе как мировой рекорд. Время Щеголеевой также превышает официальный мировой рекорд.

Как известно, до 1 января с. г. мировой рекорд на 5000 м принадлежал советской спортсменке Татьяне Карелиной и был равен 9.10,7. В этом году результат Карелиной значительно улучшила Римма Жукова, пробежав на первенстве страны 5000 м за 9.01,6.

19-летняя советская спортсменка Халида Щеголеева, блестящие завоевавшие звание чемпионки мира. Снова лавровый венок и большая золотая медаль принадлежат славной дочери страны социализма.

Над стадионом льются звуки Гимна Советского Союза. Главный судья соревнований Андер Маргор (Норвегия) уверчивает Щеголееву лавровым венком. Горячо приветствуемая артистами, Щеголеева совершает круг почести.

Одличных результатов добились и другие советские спортсменки. Вот итоги соревнований. Х. Щеголеева — 207,640 очка, Р. Жукова — 207,713, Л. Селихова — 209,797. На последующих местах — Э. Хуттуунен — 210,293, О. Акифьева — 210,727, Р. Турвальдсен — 214,276, С. Кондакова — 215,247, М. Анниканова — 215,523, Т. Кареллина — 217,900, З. Воробьева — 219,067.

После окончания соревнования на первенство мира среди женщин конькобежный клуб Лиллехаммера устроил прием. На приеме присутствовали участники состязания, представители спортивной общественности Норвегии и печати.

В торжественной обстановке были вручены награды.

Под бурные аплодисменты руководитель советской делегации вручил подарки лучшим спортсменкам Финляндии, Норвегии и Швеции, их тренерам и организаторам соревнований.

В. ПАШНИН.

С большой радостью встретили мы, советские люди, ведь о победе наших спортсменок на розыгрыше первенства мира по скоростному бегу на коньках.

Я горжусь, что мои подруги вновь подтвердили высокий класс советского конькобежного спорта, вавоевав три первых места. Особенно радостно, что лавровым венком чемпионки мира увенчана 19-летняя москвичка Халида Щеголеева. Ее успех показывает, что неиссякаемы резервы советского

физкультурного движения, выдвигающего все новые и новые таланты, что наша молодежь быстрыми шагами идет к вершинам спортивного мастерства.

Приятно и радостно видеть бурный рост молодежи.

От всего сердца поздравляю победителей.

М. ИСАКОВА,
заслуженный мастер спорта,
чемпионка мира по конькам
1948, 1949 и 1950 годов.

НА ХОЛМАХ ЯХРОМЫ

Всесоюзные соревнования сельских лыжников

ЯХРОМА. (Наш спец. корр.). На вершине одного из холмов, окружающих Яхрому, расположилась деревня Кувшиново. Отсюда с высоты хорошо видны окрестности, подернутые молочной дымкой. Впереди широко раскинулся смешанный лес, слева — крутые спуски к речке Каменке, справа — небольшой подъем, и где-то далеко угадывается снова спуск.

— А вон там моя родная деревня Степаново, — указывая в сторону кромки леса, говорит участница всесоюзных соревнований Мария Героева, колхозница артели «Красный восход» Дмитровского района Московской области. — Соревнования будут почти у меня дома. Выдешь на лыжи, а подружки по команде смеются: «Можем, домой заглянем, чайку попить», — улыбаясь, добавляет она. — Места у нас для лыжников хорошие. Лыжами увлекаются от мала до велика.

И верно, посмотреть на состязания сильнейших колхозных лыжников страны собрались многочисленные зрители. На этот раз участников всесоюзных соревнований принимала столичная область. Дистанции для лыжников выбраны отменные. День выдался ясный, с морозцем.

Начинается парад. Во главе колонны — прошлогодние победители — команда Российской Федерации. В строю стоят колхозные спортсмены Белоруссии, Эстонии, Карело-Финской Республики, Литвы, Латвии, Грузии, Казахстана, Украины, Киргизии, Армении — всего более 250 человек. Парад начинают заместитель председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта т. Вересков и секретарь ЦК ВЛКСМ т. Юровский. Звучит Государственный Гимн Советского Союза. Флаг соревнований поднимают победители всесоюзных состязаний прошлого года колхозники З. Миронова и мастер спорта М. Гоголов — они являются заместителями председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта т. Вересков и т. Юровский. На конец парада выходит команда Литвы.

Начинаются состязания. На старт эстафетного бега выходят 16 лыжников — участники первого этапа мужской эстафеты 4×10 км. Прозвучали слова команды, и

спортсмены ринулись вперед. Лидирует лыжник с № 2 на груди. Это — омский колхозник Метляков, защищающий спортивную честь первой команды РСФСР. В плотную за ним идут Ломузов (Карело-Финская-II), Каминская (Литва-I), Решетин (Карело-Финская-I). Однако первым заканчивает свой этап представитель Литвы Юстас Каминскис (Каунасская область). Он показал на своем этапе лучшее время — 39.43. Метляков проиграл ему 14 секунд. Третий пришел Степан Локтев (РСФСР-II), колхозник сельхозартели им. Тимирязева Горьковской области.

На втором этапе литовским лыжникам не удалось удержать лидерство. Колхозный кузнец из Кировской области Евгений Ичетовский (РСФСР-I) вывел свою команду на первое место. Обошли команду Литвы также лыжники РСФСР-II и Карело-Финской-I. Стало ясно, что основная борьба будет идти между этими коллективами.

На третьем этапе Михаил Гоголов (РСФСР-I) заканчивает свой этап первым. Но быстрее всех проходит этот этап Николай Тихонов (РСФСР-II) — 38.53. Этот результат был улучшен лишь мастером спорта Алексеем Кузнецовым (РСФСР-I) из колхоза им. Тимирязева Горьковской области. Он закончил четвертый этап эстафеты с хорошим временем — 34.10.

Таким образом мужскую эстафету выиграла команда РСФСР-I с общим результатом 2:33.50. Далее идут команды РСФСР-II (2:40.26), Карело-Финской-I (2:45.01), Эстонии, Белоруссии. Команда Украины сошла с дистанции.

Среди 15 женских команд в эстафете 3×5 км наибольшего успеха достигла сильная команда РСФСР-I, выступавшая в составе

агронома колхоза им. Калинина Новгородской области Евгении Афанасьевой, колхозниц из Горьковской области Веры Решетовой и мастера спорта Полины Гостищевой. Спортсменки Федерации завоевали первое место с общим временем 1:10.04. На втором месте — команда Эстонии (В. Лукс, К. Лай, Л. Ояметс) — 1:12.41. Далее идут команды Карело-Финской-I (1:13.18), Белоруссии-I (1:16.42). Следует отметить, что все эти команды улучшили прошлогодний лучший результат — 1:17.16.

Лучшее личное время на этапе было показано В. Решетовой — 22.25, Л. Ояметс — 22.50 и П. Гостищевой — 23.34.

В итоге первого дня соревнований на первом месте оказался коллектив РСФСР, набравший 4 очка. Второе и третье места делят команды Карело-Финской и Эстонской республик (по 10 очков), Латвии (20 очков), Казахстана (28 очков), Грузии (30 очков), Украины и Литва (по 32 очка) и Киргизия (38 очков).

Следует отметить, что шесть армянских спортсменов участвуют лишь в личном зачете, так как республиканский комитет физкультуры не удосужился прислать (несмотря на предварительное согласие) полную команду. Неполные команды прибыли также из Казахстана и Киргизии.

В первый день всесоюзных соревнований сельских физкультурников в работе судейской коллегии (главный судья т. Крымский) имелись серьезные недостатки. Совершенно неудовлетворительно была организована информация. Зрители и участники не знали, как идет борьба на дистанциях, фамилии и результаты, передаваемые по радио, искались. Судейская коллегия по вине учебно-спортивного управления Всесоюзного комитета оказалась не обеспеченной необходимым количеством квалифицированных судей. Подобные недостатки, к сожалению, повторяются из года в год.

Соревнования продолжаются. А. ЧИНАРЬЯН.

За почетный приз!

Кубки СССР по хоккею и русскому хоккею

В розыгрыше Кубка СССР по хоккею начались встречи ½ финала. На киевском стадионе «Динамо» хозяева поля — обладатели кубка Украины — принимали минские спартаковцев. Состязание проходило в оттепель. Однако это не снизило остроту борьбы. Встреча прошла в быстром темпе и закончилась победой гостей со счетом 2:1.

Две встречи состоялись в Ленинграде. В минувшую субботу играли команды ЦДСА и ленинградского Дома офицеров. Москвичи, выступая без некоторого количества ведущих игроков, продемонстрировали высокий темп и хорошее взаимодействие игроков. На первых же минутах шайба трижды побывала в воротах ленинградцев, которые все свои усилия сосредоточили по существу на защите ворот. Такая тактика ничего хорошего не принесла. В начале третьего периода счет был 7:1 в пользу хозяев поля. «Динамо» в четвертьфинале встречается с ЦДСА.

В Риге в прошедшее воскресенье состоялись динамовцы Свердловска и хоккеисты местной «Даугавы». Встреча представляла большой спортивный интерес. Пять раз в официальных состязаниях играли между собой уральцы и рижане, причем рижанам не удалось добиться ни одной победы. На этот раз хоккеисты «Даугавы» уверенно переиграли своих противников.

Уже на пятой минуте встречи они открыли счет. Вскоре Баурс легким ударом забросил вторую шайбу.

Во втором периоде игра большой частью проходила в зоне защиты гостей. Фирсову и Браунсу удалось забросить еще две шайбы.

Последняя треть также прошла с преимуществом хозяев поля. Баурс и Браунс довели результат состязания до 8:0. Это крупный успех «Даугавы». Следующая встреча у рижан — с чемпионом СССР — командой ВВС.

В четверть финала вышла также команда «Химик» (г. Электросталь). Ее противник — команда Карело-Финской ССР не явилась на состязания.

Двадцатого февраля в Таллине на стадионе «Калев» в присутствии большого количества зрителей местные динамовцы принимали спортсменов ВВС. В этой встрече таллинцы показали, что они заметно повысили класс игры. Первый период закончился безрезультатно — 0:0.

К концу второго периода летчики вели 2:0. Заключительную часть игры динамовцы, которые не имели равнозначной замены и сильно устали, провели слабее. В результате летчики забросили еще 4 шайбы и ушли с поля победителями со счетом 6:0.

Четвертьфинальная встреча на Кубок СССР по русскому хоккею между командами Дом офицеров (Рига) — «Динамо» (Москва) началась атаками рижан. Они уверенно разыгрывали мяч и, имея преимущество в скорости, старались как можно ближе подойти к воротам москвичей. Игра этих команд в розыгрыше первенства страны, как известно, закончилась со счетом 4:0.

Динамовцы противопоставили своему сильному противнику стартовую игру, оттянув одного из нападающих на защиту. Кроме этого успевал оттягиваться к своим воротам и отлично проводить все состязание Савдунцов (№ 9). Один из защитников москвичей неоступно следил за сильнейшим и наиболее результативным нападающим рижан Огерчуком.

Натолкнувшись на крепкую защиту, армейцы не смогли перестроить игру, их нападающие действовали вяло, безинициативно,

но, медленно с завершающим ударом.

Хозяева поля в основном атаковали правым крылом, где активно действовал Соловьев. На 24-й минуте Савдунцов блестящим ударом под перекладину открывает счет. Через несколько минут Соловьев, обыграв защитника, забивает второй гол. Со счетом 2:0 команда ушла на отдых.

Все ждали, что во второй половине армейцы сумеют мобилизоваться и наладить игру. Однако этого не случилось. Динамовцы забили еще два гола, пропустив в свои ворота только один.

Московские динамовцы, одержав победу со счетом 4:1, вышли в полуфинал, где встречаются с хоккеистами «Буревестника». Эта игра состоится завтра на стадионе «Динамо» в 14 часов.

«СОВЕТСКИЙ СПОРТ»

№ 24 (2136)

3 стр.

X Зимние Студенческие Игры

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

время придется затрачивать на преодоление виражей), и лед в связи с сильным потеплением покрывается водой. Все это в какой-то степени не может не отразиться на результатах соревнований».

Накануне открытия игр председатель Олимпийского комитета СССР тов. Альдрианов, возглавляющий советскую делегацию на зимних студенческих играх, сделал следующее заявление представителям печати:

«Советские спортсмены-студенты благодаря Австрийский национальный комитет и Международный подготовительный комитет за приглашение принял участие в X зимних Всемирных студенческих играх. Советские спортсмены-студенты с большой радостью приняли это приглашение, ибо знают, что игры пройдут под знаком дружбы, взаимопонимания и товарищеской спортивной борьбы.

Мы уже можем отметить, как сердечно были принятые советские спортсмены в Вене и Земмеринге.

Советские спортсмены-студенты жалуют всем участникам X Всемирных зимних студенческих игр успеха. Эти игры являются важным вкладом в дело укрепления дружбы между студентами всех стран мира».

Трибуны катка в Вене украшены государственными флагами Австрии, Польши, Чехословакии, Советского Союза, Франции, Германской Демократической Республики, Норвегии, Финляндии, Швейца-

Ю. КАРТАШОВ.

Международный шахматный турнир

БУХАРЕСТ. (По телефону). Турнир близится к концу. В субботу и воскресенье состоялись семнадцатый и восемнадцатый туры.

Лидер соревнований мастер Толуш (СССР), пропустив из-за болезни партию с гроссмейстером Л. Сабо (Венгрия), в отличном стиле победил румынского мастера С. Сабо. Острый дебютный вариант привел к сильной атаке, отразив которую С. Сабо вынужден был бороться в эндшпиле, где у Толуша появилась далеко продвинутая лишняя пешка. На 57-м ходу румынский мастер прекратил сопротивление.

Советский школьник Борис Спасский, которому лишь во время пребывания в Бухаресте исполнилось 16 лет, хорошо переняграл опытного международного мастера Голомбека (Англия) и одержал победу.

Гроссмейстер Смыслов (СССР) выиграл у норвежца Барда и у англичанина Голомбека. Гроссмейстер Петросян (СССР) встретился с чехословакским мастером Филиппом, а гроссмейстер Болеславский (СССР) — с болгарским мастером Милевым. Обе партии были отложены в позициях, где преимущество находилось на стороне советских гроссмейстеров. Встреча Болеславского и Петросяна между собой закончилась вничью.

Чиокылты (Румыния) выиграл у Петросяна и отложил вничью со Спасским с Л. Сабо.

Перед последним туром впереди

мастер Толуш (СССР) — 13½ очков из 18. На втором месте

гроссмейстер Петросян (СССР) — 12½ очков.

Чиокылты (Румыния) выиграл у

Завтра — последний тур.

Военные преступники отдыхают...

ПОЗДНЕЙ осенью минувшего года на одном из крупнейших японских стадионов — Каракуен состоялось большое спортивное празднество — «бейзбольный фестиваль». Этому фестивалю реакционные американские и японские газеты уделили весьма большое внимание, поместив на своих страницах не только фотоснимки и подробные отчеты о проходивших соревнованиях, но и весьма пространные описания тех, кто присутствовал на них в качестве зрителей.

Дело в том, что «бейзбольный фестиваль» на стадионе Каракуен был организован американскими оккупационными властями в Японии для развлечения японских военных преступников. В числе присутствовавших на стадионе зрителей, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» от 4 декабря 1952 года, были и бывший японский министр военно-морского флота в кабинете Того, военный преступник

адмирал Сигетаро Симада и бывший японский посол в гитлеровской Германии, один из наиболее ярых сторонников и приверженцев пресловутой оси Берлин — Рим — Токио генерал-лейтенант Хироши Осима и многие другие военные преступники, осужденные за свои злодеяния к длительному тюремному заключению.

Все эти бандиты находят ныне горячие симпатии и самое живейшее участие у американских оккупационных властей в Японии. Американские империалисты, проводя свою агрессивную, антинародную политику подготовки к новой войне, давно уже проявляют поистине отеческую заботу о японских военных преступниках. Многие сотни их уже выпущены из тюрем и даже получили важные посты в возрождаемой американскими милитаристами японской армии. Другим, пока еще по тем или иным соображениям не выпущенным на

свободу, заботливые американские оккупанты, которые обрекли на голод и нищету весь японский народ, всячески облегчают тюремный режим, улучшают питание и даже устраивают спортивные и другие развлечения, вроде «бейзбольного фестиваля», проведенного на стадионе Каракуен.

В сегодняшней Японии безжалостно подавляются и уничтожаются остатки демократических свобод. Сотни тысяч простых японских рабочих и крестьян в результате тяжелейшего оккупационного режима, осуществляющего американскими империалистами, живут в полной нищете, испытывая невероятные лишения. В то же время для военных преступников американские оккупанты устраивают празднества и спортивные развлечения.

А. ПЕТРОВ.

Два мировых рекорда

СВЕРДЛОВСК. (По телефону). Здесь состоялись соревнования по поднятию тяжестей, посвященные 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Штангисты в ходе состязаний добились высоких результатов.

Атлет полулегкого веса Н. Саксонов улучшил мировой рекорд в толчке двумя руками, показав 138,5 кг. Прежний мировой рекорд принадлежал ему же и равнялся 138 кг.

Штангист среднего веса А. Воробьев толкнул двумя руками штангу весом 170 кг, что превышает прежний мировой рекорд на один килограмм.

Ф. Нижитин выжал штангу весом 112,5 кг. Это является новым всемирным рекордом для атлетов легкого веса.

Успех пловцов

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). В бассейне областного совета профсоюзов состоялись соревнования пловцов, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Состязания ознаменовались высокими результатами пловцов.

Как известно, недавно мастер спорта Владимир Минашкин проплыл 100 м классическим брасом за 1.11,9 и установил новый всемирный рекорд, превысив исходный норматив для регистрации мирового рекорда на эту дистанцию — 1.12,0, утвержденный Международной федерацией плавания. Позавчера В. Минашкин перекрыл свое достижение, показав результат — 1.11,2.

Второй всемирный рекорд установил мастер спорта Юрий Курчаков. Он проплыл 200 м способом баттерфляя за 2.34,4. Прежний рекорд — 2.35,2 — принадлежал заслуженному мастеру спорта Л. Мешкову и держался с 1951 года.

—

К пребыванию советских конькобежцев в Швеции

СТОКГОЛЬМ. (По телефону). 21 февраля на стадионе Тунаваллен в городе Эксельстуна началась традиционная встреча советских и шведских конькобежцев. Однако погода крайне не благоприятствовала прохождению соревнований: шел снег, а затем и дождь, ртуть в термометре поднялась до 7 градусов выше нуля. На залитой водой беговой дорожке были проведены забеги на 500 и 3000 м. Результаты, достигнутые спортсменами в таких условиях, оказались исключительно плохими. Лучшее время на 500 м было у Сергеева (СССР) — 49,9, а на 3000 м — у Асплунда (Швеция) — 5,51,4.

Во второй день условия для соревнований еще более ухудшились, в связи с чем забеги были отменены. Руководители команд приняли решение считать и результаты забегов, проведенных 21 февраля, недействительными.

Сегодня состоится пропущенная партия Спасского с Л. Сабо.

Перед последним туром впереди мастер Толуш (СССР) — 13½ очков из 18. На втором месте гроссмейстер Петросян (СССР) — 12½ очков.

Сегодня состоится пропущенная партия Спасского с Л. Сабо.

Перед последним туром впереди мастер Толуш (СССР) — 13½ очков из 18. На втором месте гроссмейстер Петросян (СССР) — 12½ очков.

Сегодня состоится пропущенная партия Спасского с Л. Сабо.

Сегодня состоится пропущенная партия Спасского с Л. Сабо.

На лыжи — сильнейшие

Финал всесоюзного кросса в Москве

В воскресенье, 22 февраля, утренние поезда, отходившие от Ленинградского вокзала, были переполнены лыжниками. Это сильнейшие спортсмены 25 районов столицы, участники всесоюзного финала всесоюзного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса, направлялись в район станции Подрезково. Около 2000 лыжников должны были здесь помериться силами и определить победителей кросса 1953 года.

В течение двух месяцев более 300 тысяч спортсменов участвовали в предварительных состязаниях коллективов физкультуры столицы. И вот сегодня сильнейшие из них готовы к решающим встречам. Яркое солнце освещает празднично украшенное место соревнований. Легкий ветерок колышет разноцветные шелковые полотнища стягов спортивных обществ. Мощные репродукторы разносят бодрые звуки марша. Музыку смеяется голос диктора: «Товарищи, участники кросса! Для сегодняшней температуры воздуха и состояния снега пользуйтесь лыжной мазью № 3». Так начинает свое выступление заслуженный мастер спорта В. А. Серебряков. Он дает разнообразные советы спортсменам — как начать старт, как распределить силы на дистанции и т. п.

Стрелки часов приближаются к 12. К микрофону подходит главный судья соревнований генерал-майор авиации Васильевич. Он подает команду: «Старшим судьям зажигать свои места. В двенадцать часов дать старт!» И вот в пяти различных местах, где расположены старты, взметнулись судейские флаги. Нажаты кнопки секундомеров. Соревнования начались! Пара за парой, с интервалами в 30 секунд уходят лыжники на дистанции. Девушки стартуют на 3 и 5 км.

О. АФАНАСЬЕВ.

Победительница — 12 лет

ПЕРВЕНСТВО МОСКВЫ ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ

Наступил заключительный день соревнований. Фигуристы, закончив обязательную программу, должны были демонстрировать произвольные упражнения. Предстояла напряженная борьба.

На исполнение номера дается 5 минут. Фигурист сам выбирает себе музыку, сам составляет композицию и задолго до соревнований кропотливо разучивает программу. Минувшее воскресенье было экзаменом творческой работы фигуристов, их спортивного мастерства. Посмотреть состязания пришли многочисленные московские зрители, любители этого вида спорта. Зеркальная ледяная гладь катка засияла электрическим светом прожекторов. Один за другим на лед выходят фигуристы.

Сейчас выступают перворазрядники. В мужской группе их семь человек. Здесь борьба разгорается в основном между динамовцем Персианцевым, спартаковцем Михайловым и воспитанником стадиона Юных пионеров Симантовским.

Вечерний воздух наполняют бодрые звуки марша. Свою программу Симантовский начинает темпом, демонстрирует сложные прыжки и вращения. Судьи внимательно смотрят за выступлением юноши. За произвольное катание ставятся две оценки: первая — за трудность программы и вторая — за ее техническое исполнение. Однако, показав насыщенное, интересное выступление, Симантовский не всегда удачно выполнил то или иное упражнение, иногда падал. Это значительно снизило его результаты, а следовательно, и шансы на победу. Молодому фигуристу необходимо еще больше и настойчивее работать над совершенствованием техники.

Ю. КАРНАУХОВ.

ЛЕТНИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). В Сталинабаде открылся летний спортивный сезон. На Советской площади состоялся парад физкультурников столицы. После парада проведена эстафета на приз молодежной газеты «Сталинская молодежь».

Дан старт пятиесячному

Редактор Н. И. ЛЮБОМИРОВ.